



组版编辑 王丽丽

E-mail/zkwbwll@126.com

2020年2月24日 星期一

鼠年岁首,一场突如其来的新冠肺炎疫情,从湖北向全国城乡扩散,打乱了人们的正常生活。军地联动,众志成城,举国抗疫的澎湃力量,冲击着大众的心灵和情感。作为一名普通群众,社会一分子,无论身在何处,也无论老幼尊卑,我们都无法逃避现实。既关注疫情,也关注社会、关注自身,抗疫中,我们在一起,我们共命运。今天起,本报全媒体记者换一个角度,把目光从抗疫一线转向大后方,听我们身边的普通人们说说,他们在疫情笼罩下做些什么、想些什么、经历了什么,体察世间百态,分享多味人生。

没有一个冬天不可逾越 ——机关党员干部谈抗疫生活

□记者 王艳

一场突如其来的疫情,改变了我们的上班方式、交流方式、购物方式、出行方式……近日,记者采访了几位身边的机关党员干部,听他们讲述了自己的抗疫生活。

对战胜疫情充满信心和勇气

“这次新冠肺炎疫情来得突然,也许是平时不太重视,或者是开始时觉得离我们远,所以口罩、酒精等防护用品储备不足、购置迟缓。凡事预则立,不预则废,这就当是一个教训。”谈起这次疫情,市社科联副主席程鹏首先提到了口罩。

在这个特殊的假期里,程鹏除了单位值班、去看望同住一个小区的年迈父母外,基本就不下楼,更是很少出小区,且出门也都按要求戴上口罩。

“宅家期间,主要是看看新闻,读读书,追追剧,写点东西,当然也很向往蓝天白云。与平时相比,确实少了许多无奈的应酬和无聊的闲聚,清静了许多,健康了许多。当然,生活节奏是免不了受些影响。”程鹏表示,这个超长假期并没有让他觉得时间不好打发。

他说,每天在家里的第一件事就是看手机新闻,浏览微信朋友圈,关注疫情动态。疫情信息则主要从主流媒体获得,通过央视新闻、学习强国等了解全国和全省的情况,通过《周口日报》等本地主流媒体编发的信息了解我市的情况,重要信息还及时转发,以引起大家的重视。“报道中有关医护人员坚守前线、三军医士逆行赴险、四面八方驰援武

汉等新闻给人印象深刻,也很受感动,可谓疫情拷问人性,危难体现担当。疫情发生以来,市委市政府反应迅速,针对疫情防控形势出台了一系列防范措施。现在看来,这些措施和手段都非常及时、合理、科学、有效。虽说人们感到日常生活有诸多不便,但疫情当前,两害相权取其轻,一切都是可以理解的,大家也是非常支持的。相较于前线抗疫的医护人员,宅家里已是最大的幸福。”

“放假期间,市社科联充分利用自身优势,积极组织心理专家开设心理咨询服务,为大家提供线上心理咨询服务,从‘心’做起,助力疫情防控工作。”程鹏表示,疫情期间,每个党员干部都有责任和义务为抗击疫情做些力所能及的事情。

谈到目前最大的愿望,程鹏表示:“眼下最希望的就是疫情早日结束,重回正常生活!没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来!相信有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,有社会主义制度的巨大优势,有全国人民的上下同心、互帮互助,我们对战胜疫情充满信心和勇气,历经劫波却愈挫弥坚的中华民族一定能够打赢这场狙击战,疫情的阴霾终将随风散去,温暖的春天必会如期到来。”

感人的瞬间给人力量

“原计划这个假期要外出,可是一场疫情却打乱了原有的计划。”市人大常委会机关党员干部李展告诉记者,今年春节遇上疫情,虽然生活有些“单调”,但家人一致认为不出门就是给防疫作贡献。

李展说:“疫情发生以来,我虽然按照政府号召足不出户,但心情始终随疫情变化而波动。特别是这些天来各地各部门协调联动、联防联控的强大合力,干部群众顾全大局、服从号令的自觉行动,医务工作者不怕牺牲、勇于奉献的‘最美逆行’,全国各地同舟共济、守望相助的感人瞬间都让人难忘。这一幕幕平凡而伟大的画面所彰显的全国人民共克时艰、并肩作战的精神和力量,所传递的这种众志成城、战胜疫情的信心和决心,无一不给人一种无畏的勇气和必胜的信念。”

“最后,我们一定能够取得这场疫情防控阻击战的胜利。这信心来源于党的坚强领导,来源于中华民族五千年苦难辉煌的文化积淀,来源于建国70年来经历的迅猛发展和科技的巨大进步,更来源于全国上下闻令而动、众志成城的制度优势和治理能力。”李展坚定地说。

有多自律就有多自由

这个假期,市文化系统的党员干部刘振宇过得悠闲而充实。

“每天睡醒第一件事就是打开手机浏览有关疫情的数据和新闻,心情会随着数字变化起起落落,会为一线医护工作者的付出戳中泪点,也为四面八方涌来的爱心而感到温暖。除了看看疫情新闻,就是准备一日三餐,这个假期学做了一些美食,比如炸糖糕、葱油饼、酸奶小蛋糕等。每天下午会运动健身,也会看一些平时想看没时间看的优秀剧目,如荣获国家文华大奖的豫剧《程婴救孤》、舞剧《风中少林》等。”

通过这次疫情,刘振宇对自律和自由有了更深刻的体会。“自由不是随心所欲,必须有限度,不能以牺牲别人自由为代价而获取。它真的不是口头上说说而已,疫情面前自律显得是那么的重要。个人的一切自由一定需要通过个人自律来维护和获得,一定是身体力行、知行合一。真的!你有多自律就有多自由!”



“让社区卡点的同志吃好点”

□记者 李伟 文/图

2月22日中午,川汇区小桥办事处高庄社区疫情防控值勤卡点迎来了盛世宴宾楼的大厨们,他们带着热腾腾的午餐前来慰问值勤人员,为抗疫一线的工作者改善伙食。盛世宴宾楼负责人智广旭告诉记者,社区疫情防控工作紧张忙碌,他好几次看到值勤卡点的工作人员用方便面对付一日三餐,心里很感动也很难受,所以饭店决定在疫情结束之前连续赠送午餐和晚餐,“让社区卡点的同志吃好点”。

